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TEXTO

Olha-se a cara deles: moradores de favelas, meninos de rua, reclusos de penitenciarias, desempregados,
subempregados, trabalhadores bracais, os mais subalternos dentre todos os subalternos, em suma, a massa de
parias do Brasil. Na sua quase totalidade, sdo ndo-brancos, ou, por outra, negros e mesticos, este tltimo termo
designando a ampla policromia pigmentaria entre o branco e o negro. De duas, uma: ou sio congénita e
hereditariamente inferiores, como sustenta o racismo, ou sdo discriminados pelo preconceito.

Emancipados sem terra — que haviam sido os tunicos a cultivar por quase quatro séculos —,
concentravam-se nos centros urbanos, sem chance de empregos estiaveis. Sem instrucio e desmoralizados pelo
preconceito racista, sua capacidade de competir ¢ minima. Vieram nos pordes dos negreiros: hoje vivem nos
pordes da sociedade. Sua condicio ¢ a de insetos sociais.

“Democracia racial” é democracia do cio...

A diferenca de outros racismos, o brasileiro é invisivel e impalpavel. Isso conforta a boa consciéncia
cristd e é uma estratégia desmobilizadora que inibe a formacio de um vigoroso movimento negro-mestico. Nao
ha nessa massa auto-estima; introjetando o racismo, ela se auto-inferioriza; uns poucos cristalizam o
ressentimento sob a forma de preconceito antibranco.

Décio Freitas. Brasil, uma Nacdo Inconclusa. Folha de S. Paulo.

01 - Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta:

a) O autor aponta algumas causas para a posi¢do dos nio-brancos na sociedade brasileira: a ndo distribui¢do de terras
entre ex-escravos apds a aboli¢do; o baixo grau de instrugdo dos negros e mestigos; o preconceito racial da sociedade.

b) Para o autor, a dissimulagdo do racismo brasileiro é confortavel para os brancos e desmoralizadora para os negros e
mestigos.

c) A expressdo ampla policromia pigmentaria, usada pelo autor para definir os mesticos, significa grande variedade de
tragos fisiondmicos.

d) No primeiro paragrafo, o autor apresenta um fato e duas possiveis explicagdes para o mesmo. No segundo paragrafo,
ele defende a segunda explicacdo apresentada.

02 - Assinale a alternativa em que as palavras estio acentuadas pela mesma regra de: pdrias e ultimo:
a) invisivel, Gnicos.

b) atribuia, congénita.

¢) consciéncia, mondico.

d) estratégia, séculos.

03 - Para formar o plural do substantivo cdo, muda-se a terminacio — do em des (ciies). Assinale a alternativa
que niio obedece a mesma regra:

a) cidaddo, cortesdo, pagéo.

b) alemdo, facdo, escrivio.

¢) escrivdo, cristdo, alemao.

d) cortesdo, pao, capitio.

04 - Assinale a alternativa em que a separacio silabica esta incorretamente efetuada:
a) pe-ni-ten-ci-a-rias / bra-si-lei-ro.

b) ne-gre-i-ro / pre-con-ce-i-to.

¢) po-li-cro-mi-a / su-bem-pre-ga-dos.

d) so-ci-e-da-de / cons-ci-én-cia.

05 - Em ...”0s mais subalternos dentre todos os subalternos, em suma, a massa de pdrias, do Brasil”. O termo
grifado pode ser substituido sem modificar o sentido do texto em:

a) submissos.

b) marginalizados.

) mesticos.

d) relegados.

06 - Segundo as regras de regéncia verbal, assinale a alternativa que preenche corretamente na seqiiéncia as
lacunas:

I-E preciso lembrar as datas devem ser cumpridas.

IT — Sdo regulamentos todos devem obedecer.

III - O filme assistimos foi reprisado hoje.

IV — Esse é o conto de Monteiro Lobato mais gostei.

a) que — aos quais — ao qual — de que.

b) de que — que — que — que.

c) de que — a que — de que — do qual.

d) de quais — que — que — de que.



07 - Um grupo de amigos com 28 pessoas, sendo que 18 gostam de ir ao futebol e 14 gostam de ir a praia. O
nimero de pessoas deste grupo que gostam de futebol e de praia é:

a) exatamente 18

b) exatamente 4

¢) no minimo 4

d) nenhuma das alternativas anteriores

08 - Um numero é multiplicado pelo seu oposto que da -12. Qual é o0 nimero?
a) 6 ou -6
b) 2/3 ou -2/3

c) 2\/5 ou -2\/5

d) nenhuma das alternativas anteriores

09 - Numa fazenda, 2,5% dos animais sio cavalos, 40% sio vacas e ha 70 bois. Qual o total dos animais?
a) 135 animais

b) 150 animais

¢) 200 animais

d) nenhuma das alternativas anteriores

10 - Para construir uma piscina, foi cavado um buraco cilindrico de 4 metros de diimetro por 2,5 metros de
profundidade. Calcule o volume da terra retirado do buraco?

a) 31,4m?

b) 28,6m*

c) 15,7m?

d) nenhuma das alternativas anteriores

11 - Assinale a alternativa correta:

1- Na drea urbana de Sarandi, em 1974, as loteadoras iniciaram a venda de terrenos. Porém a explosdo
imobilidria ocorreu em 1976.

2- A migracio da populacio da area rural para a cidade em Sarandi, aconteceu por forca da geada que dizimou
os cafezais.

3- As primeiras familias que habitaram Sarandi, desbravaram a terra, abrindo clareiras e formando as
primeiras lavouras de café.

4- Sarandi pertence a regiio metropolitana de Marialva.

Estao corretas:

a) Apenasl,2,3

b) Apenasl,3,4

c) Apenas2, 3,4

d) Nenhuma das alternativas anteriores

12 - Assinale a alternativa correta:

Ha, no Brasil, quatro grandes corredores de exportacio. Os terminais de dois deles se situam na Regido Sul, nos
portos de:

a) Itajai ¢ Porto Alegre

b) Antonina e Paranagua

c) Paranagua e Rio Grande

d) Laguna e Pelotas

13 - Assinale a alternativa correta:

1- A quase totalidade do que o Brasil importa ou exporta transporta-se por via maritima.

2- Em condicées normais um pais deve exportar tudo o que produz, independentemente do consumo interno, isto
acontece para gerar riquezas.

3- O Brasil dispde de grande potencial energético de origem hidraulica.

Estio corretas:

a) Apenasle?2

b) Apenas1,2,3

c) Apenasle3

d) Nenhuma das alternativas anteriores

14 - Assinale a alternativa incorreta:

a) Os maiores produtores de café no Parana, estdo nas regides sul e norte do Estado.

b) O Parana é rico em energia gerada pelas usinas de acucar e dlcool que produzem eletricidade a partir da queima do
bagaco da cana-de-actcar.



¢) O Parana é um dos estados brasileiros que apresentou um aumento no numero de empregados com carteira assinada
em 2009.
d) A suinocultura e a pecudria paranaense se destacam nas regides oeste, sudoeste e central do Parana.

15 - Em que ano foi aprovado o 2° Cédigo de Menores no Brasil:
a) 1945
b) 1965
¢) 1979
d) 1984

16 - No Estatuto da Crianca e do Adolescente, qual a doutrina que o fundamenta:
a) Doutrina da Parcialidade.

b) Doutrina da Situagdo Irregular.

c¢) Doutrina da Correcéo.

d) Doutrina da Prote¢do Integral.

17 - A Lei n°. 8.742 de 7 de dezembro de 1993, diz respeito:
a) SUAS

b) LDB

c) LOAS

d) SUS

18 - A Lei Organica da Assisténcia Social - LOAS, visa a superacio:
a) da logica da caridade e do favor.

b) do capitalismo.

¢) da corrupgao.

d) da riqueza.

19 - Se um adolescente com 17 anos e 11 meses comete um ato infracional grave, a pena maxima para sua
infracgdo é de trés anos, assim mesmo com a idade superior de 18 anos:

a) sera preso de acordo com o Cddigo Penal.

b) sera aplicada medidas relacionadas ao Estatuto da Crianga e do Adolescente.

¢) ndo sofrera penalidade alguma, pois ainda era adolescente quando cometeu o ato infracional.

d) sera inocentado.

20 - E proibido ao adolescente aprendiz trabalhar em:
a) local perigoso, insalubre ou penoso.

b) supermercados.

¢) escritdrio de contabilidade.

d) locais que possibilitem a freqiiéncia escolar.

21 - Realizar a prevencio de ocorréncia de ameaca ou violaciio dos direitos da crianca e do adolescente é dever
de quem?

a) da sociedade.

b) do estado.

¢) dos pais.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

22 - As entidades niio governamentais somente poderio funcionar depois de registradas:
a) Conselho Municipal dos Direitos da Crianga e do Adolescente.

b) Conselho Tutelar.

c¢) Conselho Municipal de Assisténcia Social.

d) Ministério Pablico.

23 - A Lei Orgénica da Assisténcia Social - LOAS evidencia a protecio:

a) a familia, a infincia, a adolescéncia ¢ a velhice; além da habilitagdo e da reabilitagdo das pessoas com deficiéncia.
b) a familia, a infincia, a adolescéncia ¢ a velhice.

¢) a familia, a infancia, a adolescéncia.

d) a familia, a infancia, a adolescéncia e aos pobres.

24 - Quem é o responsavel pelas criancas e adolescentes que se encontram em entidade de abrigamento:
a) Juiz.

b) Promotor.

c¢) Conselheiro tutelar que abrigou.

d) Dirigente da entidade.



25 - Da medida socioeducativa de adverténcia é correto afirmar:

a) é chamar aten¢ao dos pais.

b) consiste em admoestagdo verbal, que sera reduzida a termo e assinada.
c) ¢ pagar multa ao juiz.

d) é uma conversa informal.

26 - Os fundos Nacional, Estaduais e Municipais vinculados aos respectivos conselhos dos direitos da crianca e do
adolescente, é correto afirmar:

a) recursos destinados somente para programas e projetos governamentais.

b) recursos destinados ao atendimento das politicas, dos programas e das a¢des voltadas para o atendimento dos direitos
de crianca e adolescente, distribuidos mediante deliberag¢do dos Conselhos de direitos nos trés niveis de governo.

¢) recursos para atendimento da politica de educacdo.

d) recursos destinados para prefeituras.

27 - No Microsoft Word é possivel fazer o controle automatico de linhas 6rfis e vitivas. As linhas 6rfas podem ser
definidas como:

a) A primeira linha de um paragrafo impressa sozinha na parte inferior de uma pagina

b) A tltima linha de um pardgrafo impressa sozinha na parte inferior de uma pagina

¢) A ultima linha de um paragrafo impressa sozinha na parte superior de uma pagina

d) A primeira linha de um paragrafo impressa sozinha na parte superior de uma pagina

28 - Com relacdo ao teclado de um computador, assinale a alternativa que corresponde a tecla que, estando
pressionada, ativa os caracteres numéricos localizados a direita do teclado:

a) Caps Lock ¢) Back Space

b) Num Lock d) Alt Gr

29 - Observe a figura abaixo e assinale a alternativa que da a sua denominacéo:

iy Inicia e 7 2 Microsoft Word = | i imagem - Paink B Painel de controle
» i
a) barra de ferramentas ¢) barra de formatagio
b) barra de tarefas d) barra de desenho

30 - No Windows XP ¢ possivel mudar o nome de arquivos/pastas bastando apenas selecionar o arquivo/pasta
que deseja renomear, ir no menu Arquivo/Renomear ou clicar com o botéio direito do mouse e escolher a opcio
renomear, ou ainda, selecionar o arquivo/pasta desejado e pressionar a tecla:

a) F4 ¢) Fine

b) F2 d) Stamp





